
Esonero dai contributi 
previdenziali anche a dicembre

Con il decreto Ristori 2 approvato dal Consiglio dei ministri vengono stanziati 
ulteriori 340 milioni di euro per garantire, anche per il mese di dicembre, 
l’esonero dal versamento dei contributi previdenziali e assistenziali delle 
imprese, operanti su tutto il territorio nazionale e appartenenti alle filiere agricole, 
della pesca e dell’acquacoltura, comprese le aziende produttrici di vino e birra.

«In questa fase così difficile il sostegno alla filiera della vita, alle imprese, alle 
lavoratrici e ai lavoratori che vi sono impegnati è imprescindibile» ha detto la 
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ministra delle politiche agricole Teresa Bellanova.

«Si tratta di una misura importante di fronte agli effetti della chiusura delle 
attività di ristorazione – ha dichiarato il presidente di Coldiretti Ettore Prandini – 
si fanno sentire a cascata sull’intera filiera agroalimentare con disdette di ordini per 
le forniture di molti prodotti agroalimentari, dal vino all’olio, dalla carne al pesce, 
dalla frutta alla verdura ma anche su salumi e formaggi di alta qualità che trovano 
nel consumo fuori casa un importante mercato di sbocco».

Altre notizie sull’argomento:

28 ottobre – Decontribuzione previdenziale in attesa dell’Inps
9 ottobre – Decontribuzione previdenziale anche per il vino
23 settembre – Ritardi e incertezze per gli sgravi contributivi anti-Covid
15 settembre – Scatta l’esonero dai contributi previdenziali
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